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Ⅱ 調査結果 
 

1． 属性 

1.1. 回答者の属性 

(1)小学生・中学生 

 

「小学５年生」が 1302 名、「中学２年生」が 1225 名である。 

なお、アンケート票は学校ごとに集計され、学年は明らかであるため、質問に未回答の票に関して

も集計に加えている。 

 

 
図 1-1 学年 

 
表 1-1 学年 

学年 度数 割合(%) 

小学 5年生 1302 51.5 

中学２年生 1225 48.5 

 

  

1302 1225

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学5年生 中学2年生

［1-1］子ども-1. 学年 

問 1 学年を教えてください。（あてはまる番号を 1つ選んでください。） 
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 男女比は、それぞれおよそ 1：1である。 

 

 
図 1-2 性別 

 

表 1-2 性別 

 

全体(n:2527) 小学５年生(n:1302) 中学２年生(n:1225) 

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 

男性 1250 49.5 648 49.8 602 49.1 

女性 1252 49.5 647 49.7 605 49.4 

答えたくない 16 0.6 3 0.2 13 1.1 

未回答 9 0.4 4 0.3 5 0.4 

 

  

602

648

1250

605

647

1252

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学2年生(n:1225)

小学5年生(n:1302)

全体 (n:2527)

男性 女性 答えたくない 未回答

［1-2］子ども-2 性別 

問 2 あなたの性別を教えてください。（あてはまる番号を１つ選んでください。） 
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 『あなた以外のきょうだいの人数』は「１人」が最も多く、その割合はおよそ 51％である。次いで

「2 人」がおよそ 20％、「0 人」がおよそ 17％と、約 9 割が 1～3 人兄弟であることがわかる。全体

の約 1割が、自分以外のきょうだいが 3人以上いると回答している。 

 

 
図 1-3 きょうだいの人数 

 
表 1-3 きょうだいの人数 

 

全体(n:2527) 小学５年生(n:1302) 中学２年生(n:1225) 

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 

0 人 433 17.1 209 16.1 224 18.3 

1 人 1284 50.8 662 50.8 622 50.8 

2 人 546 21.6 292 22.4 254 20.7 

3 人 128 5.1 61 4.7 67 5.5 

4 人以上 114 4.5 68 5.2 46 3.8 

未回答 22 0.9 10 0.8 12 1.0 
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254
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546

67

61

128

46

68

114

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学２年生(n:1225)

小学５年生(n:1302)

全体(n:2527)

0人 1人 2人 3人 4人以上 未回答

［1-3］子ども-5 きょうだいの人数 

問 5 一緒に住んでいるあなた以外のきょうだいの数を教えてください。（あてはまる番号を１

つ選んでください。） 
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 子どもの身長は、小学 5 年生で「141～150 ㎝」が 46.9％と最も多く、次いで「131～140 ㎝」が

33.7％、「151～160 ㎝」が 13.1％となっている。中学 2 年生では「151～160 ㎝」が最も多く 45.0%

であり、次いで「161～170 ㎝」が 34.2％となっている。 

 
図 1-4 身長 

 
表 1-4 身長 

 

全体(n:2527) 小学５年生(n:1302) 中学２年生(n:1225) 

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 

130cm 以下 44 1.7 43 3.3 1 0.1 

131～140cm 448 17.7 439 33.7 9 0.7 

141～150cm 759 30.0 611 46.9 148 12.1 

151～160cm 721 28.5 170 13.1 551 45.0 

161～170cm 435 17.2 16 1.2 419 34.2 

171cm 以上 83 3.3 0 0 83 6.8 

わからない 25 1 16 1.2 9 0.7 

未回答 12 0.5 7 0.5 5 0.4 

 

 

 

  

1

43

44

9

439

448

148

611

759

551

170

721

419

16

435

83

0

83

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学２年生(n:1225)

小学５年生(n:1302)

全体(n:2527)

130cm以下 131~140cm 141~150cm 151~160cm 161~170cm 171cm以上 わからない 未回答

［1-4］子ども-6 身長 
問 6 身長を教えてください。（あてはまる番号を１つ選んでください。） 
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 子どもの体重は、小学 5年生で「31～40kg」が 53.5％と最も多く、次いで「30kg 以下」が 19.8％、

「41～50kg」が 19.8％となっている。中学 2年生では「41～50kg」が最も多く 47.8%であり、次いで

「51～60kg」が 27.4％となっている。 

 
図 1-5 体重 

 
表 1-5 体重 

 

全体(n:2527) 小学５年生(n:1302) 中学２年生(n:1225) 

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 

30kg 以下 261 10.3 258 19.8 3 0.2 

31~40kg 844 33.4 697 53.5 147 12 

41~50kg 842 33.3 257 19.7 585 47.8 

51~60kg 386 15.3 50 3.8 336 27.4 

61~70kg 100 4.0 14 1.1 86 7.0 

71~80kg 24 0.9 0 0 24 2.0 

81kg 以上 13 0.5 2 0.2 11 0.9 

わからない 44 1.7 18 1.4 26 2.1 

未回答 13 0.5 6 0.5 7 0.6 
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261

147

697

844

585

257

842

336

50

386

86

14

100

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学２年生(n:1225)

小学５年生(n:1302)

全体(n:2527)

30kg以下 31~40kg 41~50kg 51~60kg 61~70kg 71~80kg 81kg以上 わからない 未回答

［1-5］子ども-7 体重 

問 7 体重を教えてください。（あてはまる番号を１つ選んでください。） 
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(2)保護者 

  

小学 5 年生の保護者、中学２年生の保護者のどちらにおいても、回答者の９割以上は「母親」で

ある。次いで多いのが「父親」であり、小学 5 年生の保護者と中学 2 年生の保護者のおよそ６％で

ある。 

 
図 1-6 回答者の続柄 

 
表 1-6 回答者の続柄 

 

保護者全体 

(n:2523) 

小学５年生の保護者

(n:1229) 

中学２年生の保護者

(n:1224) 

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 

母親 2338 92.7 1126 92.0 1212 93.3 

父親 163 6.5 85 6.9 78 6.0 

祖母 15 0.6 7 0.6 8 0.6 

祖父 1 0.0 1 0.1 0 0.0 

おじ、おばなどの親戚 1 0.0 1 0.1 0 0.0 

その他 1 0.0 0 0.0 1 0.1 

未回答 4 0.2 4 0.3 ０ 0.0 

 

 

  

1212

1126

2338

78

85

163

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学2年生(n:1224)

小学5年生(n:1299)

全体(n:2523)

母親 父親 祖母 祖父 おば、おじなどの親戚 その他 未回答

［1-6］保護者-1. 回答者の続柄 

問 1 お子さんから見た、あなたの続柄を教えてください。（あてはまる番号を 1 つ選んでくだ

さい。） 
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(3)世帯構成 

 

小学 5年生の保護者、中学２年生の保護者のどちらにおいても、回答の傾向は同じである。世帯

の 95％以上は「母」がおり、85％以上は「父」がいる。また、80％前後の世帯で、兄弟・姉妹がい

る。また、全体の 2％未満と少数であるが、「母、父、兄弟・姉妹、祖父、祖母」以外の人と同居し

ており、その中でも「おじ・おば、曾祖父・曾祖母」は複数回答が認められた※1。

 

 

 
図 1-7 世帯員の構成 
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未回答

全体(n:2903)
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未回答
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［1-7］保護者-5, 子ども-4 世帯員の構成 
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表 1-7 世帯員の構成 

 

全体(n:2903) 小学５年生(n:1505) 中学２年生(n:1398) 

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 

母 2793 96.2 1459 96.9 1334 95.4 

父 2538 87.4 1332 88.5 1206 86.3 

兄弟・姉妹 2274 78.3 1244 82.7 1030 73.7 

祖父 585 20.2 298 19.8 287 20.5 

祖母 413 14.2 221 14.7 192 13.7 

おじ・おば 45 1.6 24 1.6 21 1.5 

曾祖父・曾祖母 30 1.0 17 1.1 13 0.9 

その他の血縁の親戚 21 0.7 10 0.7 11 0.8 

血縁以外の同居人 5 0.2 1 0.1 4 0.3 

未回答 1 0.0 1 0.1 0 0.0 

 

 
※回答は選択式にした。選択肢には『母、父、兄弟、姉妹、祖父、祖母、その他』とし、保護者用回答用紙のみ『その他』 

の内容を記載してもらった。『その他』の回答は様々で、「曾祖父母、おじ・おば」は複数人が回答していたため上の表
の通り分けて数え、それ以外を「血縁の親族（例：従妹、祖母の姉）」と、「血縁以外の同居人（例：義理の姉義父、同
居人）」に分けて集計した。 
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世帯構成は以下の通りとなる※2。 

中学２年生・小学５年生共通で、ふたり親世帯が最も多く７割弱を占める。次いで３世代世帯、

母子家庭、父子家庭の順に多く、子と祖父母の世帯、その他の世帯は約５％を占める。小学５年生

よりも中学２年生の方が３世代世帯の割合が大きくなっており、その分核家族世帯（ふたり親世帯、

母子家庭、父子家庭）の割合が小さくなっている。 

 

 
図 1-8 世帯構成 

 

表 1-8 世帯構成 

 

全体(n:2903) 小学５年生(n:1505) 中学２年生(n:1398) 

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 

ふたり親世帯 1950 67.2 1046 69.5 904 64.7 

母子家庭 237 8.2 112 7.4 125 8.9 

父子家庭 67 2.3 25 1.7 42 3.0 

３世代世帯 533 18.4 264 17.5 269 19.2 

子と祖父母の世帯 6 0.2 2 0.1 4 0.3 

その他の世帯 109 3.8 55 3.7 54 3.9 

未回答 1 0 1 0.1 0 0 

 
 
※2 ここでは世帯を６つに分類した。その定義を以下に示す。 

ふたり親世帯：子（兄弟姉妹を含む）と、両親（父親と母親）のみで構成される世帯 
母子家庭：子（兄弟姉妹を含む）と、母親のみで構成される世帯 
父子世帯：子（兄弟姉妹を含む）と、父親のみで構成される世帯 
３世代世帯：子（兄弟姉妹を含む）と、親（父親または母親）、祖父または祖母で構成される世帯 
子と祖父母の世帯：子（兄弟姉妹を含む）と、祖父または祖母のみで構成される世帯 
その他の世帯：子にとって、兄弟姉妹、父、母、祖父、祖母以外の人と同居している世帯。 

                   （例として曾祖父やおじ・おばと同居） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学２年生(n:1398)

小学５年生(n:1505)

全体(n:2903)

ふたり親世帯 母子家庭 父子家庭 ３世代世帯 子と祖父母の世帯 その他の世帯 未回答

［1-8］世帯構成 
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保護者全体では、「4人」が 43.3%で最も多く、「5人」が 24.4%、「3人」が 14.2%の順に高い。 

小学５年生の保護者では、「4 人」が 42.7%で最も多く、「5 人」が 26.4%、「3 人」が 13.2%の順に高

い。中学２年生の保護者では「4人」が 43.9%で最も多く、「5人」が 22.3%、「3人」が 15.1%の順に

高い。 

 

 
図 1-9 世帯員の人数 
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［1-9］保護者-3  

問 3 あなたを含む世帯の全人数を記入してください 
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表 1-9 世帯員の人数 

 

保護者全体 

（n:2523) 

小学５年生の保護者 

(n:1299) 

中学２年生の保護者 

(n:1224) 

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 

１人 2 0.1 0 0.0 2 0.2 

２人 55 2.2 22 1.7 33 2.7 

３人 357 14.2 172 13.2 185 15.1 

４人 1092 43.3 555 42.7 537 43.9 

５人 616 24.4 343 26.4 273 22.3 

６人 253 10.0 125 9.6 128 10.5 

７人 98 3.9 54 4.2 44 3.6 

８人 27 1.1 16 1.2 11 0.9 

９人 9 0.4 5 0.4 4 0.3 

１０人 7 0.3 4 0.3 3 0.2 

１１人 1 0.0 1 0.1 0 0.0 

１２人 3 0.1 2 0.2 1 0.1 

未回答 3 0.1 0 0.0 3 0.0 
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0 10 20 30 40 50 60

未回答

７人

６人

５人

４人

３人

２人

１人

小学5年生の保護者 (n:1299)

%

保護者全体では、「2人」が 53.4%で最も多く、「1人」が 21.9%、「3人」が 20.3%の順に高い。 

小学５年生の保護者では、「2人」が 54.9%で最も多く、「3 人」が 23.3%、「1人」が 17.3%の順に 

高い。中学２年生の保護者では「2 人」が 51.9%で最も多く、「1人」が 26.7%、「3 人」が 17.1%の 

順に高い。小学 5年生の保護者では「3人」が 2番目に割合が高いのに対し、中学２年生の保護者 

では「１人」が２番目に割合が高いという違いがみられる。 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

図 1-10 子どもの人数 

 
表 1-10 子どもの人数 

 

保護者全体（n:2523) 小学５年生の保護者(n:1299) 中学２年生の保護者(n:1224)

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 

１人 552 21.9 225 17.3 327 26.7 

２人 1348 53.4 713 54.9 635 51.9 

３人 512 20.3 303 23.3 209 17.1 

４人 77 3.1 38 2.9 39 3.2 

５人 22 0.9 15 1.2 7 0.6 

６人 6 0.2 4 0.3 2 0.2 

７人 2 0.1 1 0.1 1 0.1 

未回答 4 0.2 0 0.0 4 0.3 

0 10 20 30 40 50 60

未回答
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６人
５人
４人
３人
２人
１人

全体の保護者 (n:2523)

%

［1-10］保護者-4 子どもの人数 

問 4 世帯員のうち、18 歳未満のお子さんの人数を記入してください。 
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中学2年生の保護者(n:1224)
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 小学校入学前の子どもは、小学 5 年生の保護者の 86.6％、中学 2年生の保護者の 92.2％は「いな

い」と答えた。「いる」と答えた人のうちのほとんどが、その子供は「1人」であると答えているが、

「3名以上いる」と答えている保護者も少数だが見受けられる。 

 

 
図 1-11 小学校入学前の子どもの人数 

  
表 1-11 小学校入学前の子どもの人数 

 

保護者全体（n:2523) 小学５年生の保護者(n:1299) 中学２年生の保護者(n:1224)

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 

いない 2185 86.6 1057 81.4 1128 92.2 

1 名いる 303 12.0 213 16.4 90 7.4 

2 名いる 27 1.1 23 1.8 4 0.3 

3 名以上いる 6 0.2 4 0.3 2 0.2 

未回答 2 0.1 2 0.2 0 0.0 
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中学2年生の保護者(n:1224)

小学5年生の保護者(n:1299)

保護者全体(n:2523)

いない 1名いる 2名いる 3名以上いる 未回答

［1-11］保護者 7 小学校入学前の子どもの人数 

問 7 世帯員で小学校入学前のお子さんはいますか。(あてはまる番号を１つ選んでください。)
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(4)就労状況 

 就労状況は以下の通りである※3。 

 保護者全体の多くが「正規群」であり、82％を占める。全体の割合は、次いで「自営群」がおよ

そ９％、「非正規群」がおよそ６％の順で高い。全体の 1％未満ではあるが、「無業」や「その他」の

人もいる。 

 
図 1-12 就労状況 

 

表 1-12 就労状況 

 

保護者全体（n:2523) 小学５年生の保護者(n:1299) 中学２年生の保護者(n:1224)

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 

正規群 2086 82.7 1077 82.9 1009 82.4 

自営群 236 9.4 119 9.2 117 9.6 

非正規群 166 6.6 85 6.5 81 6.6 

無業 9 0.4 5 0.4 4 0.3 

その他 6 0.2 3 0.2 3 0.2 

未回答 20 0.8 10 0.8 10 0.8 

 

 
※3 なお、分類方法は以下の通り。 
・父母あるいは主たる生計者に正規雇用者が含まれれば「正規群」 
・上記以外で、父母あるいは主たる生計者に自営業を営む者が含まれれば「自営群」、 
・上記以外で、父母あるいは主たる生計者に非正規雇用者が含まれれば「非正規群」、 
・上記以外で、誰も働いていなければ「無業」。 
・上記以外が「その他」となる。 
ここでの「無業」とは、「ふだん仕事をしていない者、すなわち、ふだん全く仕事をしていない者及び臨時的にしか仕事

をしていない者」を指す（就業構造基本調査による）。クロス集計で「就労状況」を用いる時は、上記区分による。

1009

1077

2086

117

119

236

81

85

166

3

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学2年生の保護者(n:1224)

小学5年生の保護者(n:1299)

保護者全体(n:2523)

正規群 自営群 非正規群 無業 その他 未回答

［1-12］保護者票-13,14,15,16 より就労状況 
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(5)地区 

 

 

 地区割合は、小山」が最も多く 45.3％、「間々田・生井・寒川」が 18.4％、「大谷」が 16.9％、「豊

田・美田・穂積」が 13.8％、「桑・絹」が 13.8％の順に高い。 

 

図 1-13 地区 

 
表 1-13 地区 

地区 小山 大谷 間々田・生井・寒川 豊田・美田・穂積 桑・絹 未回答 

回答数(n:2903) 1315 490 535 160 400 3 

割合(%) 45.3 16.9 18.4 5.5 13.8 0.1 

 

 

［1-13］地区 

1315 490 535 160 400

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小山 大谷 間々田・生井・寒川 豊田・中・穂積 桑・絹 未回答


